



(陈春贤 摄)



(还月亮 摄)

# 2024年高考顺利落幕 预计6月25日后可打印成绩单

本报讯 6月9日下午,我市近2.5万名考生分三批顺利结束高考。考点外,家长老师以及亲朋好友花式迎接考生,把最好的祝福送给他们。

下午6点,随着高考最后一门科目考试临近结束,无锡市第三高级中学门口聚集了众多手捧鲜花的家长,在工作人员的引导下在指定区域内等候。现场还有不少人准备了玩偶、横幅等礼物组团迎接考生。一位家长表示:“无论孩子

考得怎么样,仪式感一定要有。这是对孩子三年努力学习的鼓励和褒奖。”

“毕业快乐!”当考生周跃走出考点,近10人组成的亲友团举着他的大幅肖像,拧开礼花筒围上来庆祝,一大家子在考点门口开心地合影留念。“考完了一身轻松,我要好好睡一觉。”“我想和同学聚会,大家马上要各奔东西了。”随机采访中,不少考生对这个“超长暑假”已经有了初步打算,其中还包括多

陪伴亲人、培养兴趣爱好、做好身材管理等。

据了解,目前我省各科目评卷工作已陆续启动,预计6月25日后考生可登录省教育考试院门户网站打印成绩单。市教育考试院人士提醒考生和家长,近期注意不要随意发布或把考生的准考证号、身份证号、动态口令卡等个人信息提供给他人,谨防上当受骗。

(陈春贤)

## 擘画氢能发展蓝图

### 6月“无锡会客厅” 迎来第一批客人

本报讯 为促进内外资企业产业链供应链融合,6月“无锡会客厅”迎来第一批客人。近日首场对接会在江阴举行,氢能行业上中下游、内资和外资企业代表聚首,共同探讨氢能产业链供应链融合发展方案。

据了解,无锡将氢能和储能产业发展纳入2023-2025三年行动计划。无锡拥有氢能领域规上企业16家,覆盖氢气制取、储运、加注、燃料电池关键材料和零部件、电堆、系统集成、应用产品、标准测试、运营服务等全产业链环节,去年全市氢能产业实现营收140.74亿元,同比增长超58%。

江苏双良氢能源科技有限公司副总经理王钢指出,氢能属于新兴行业,需要全球联动,“氢能产业链复杂,材料、工艺、应用场景等环节需要外资与内资、大中小企业之间携手互助。”

加拿大不列颠哥伦比亚省是国际公认的氢能和燃料电池研发领域的全球领导者,加拿大超过50%的氢能和燃料电池企业位于不列颠哥伦比亚省。“希望对接巴士、卡车、物料搬运、配电发电和其他运用的市场”、“公司的关键产品技术是燃料电池,希望对接化工企业、氢电解槽或相关组件公司”……一批加方参会企业表达了诉求。江苏申宸科技有限公司总经理徐楠表示,公司今年计划打开国际市场,此次对接会和加拿大企业面对面交流,能够准确把握对方需要,为企业进入海外市场提供契机。

据介绍,6月是“无锡会客厅”系列月,此次活动是无锡举办的内外资企业产业链配套系列活动之一,接下来还将在金融、生物医药等产业领域开展无锡与英国、日本等知名外资企业的对接系列活动。

(陈婧怡)

特写

## 十二年的努力坚持 脑瘫女孩圆梦高考

本报讯 6月9日下午6点时45分,脑瘫女孩小姜(化名)坐着轮椅,由无锡市第三高级中学考点志愿者护送至考点外,她的父母早早捧着鲜花在等候。至此,小姜完成所有科目考试,圆了“高考梦”。“爸爸妈妈,谢谢你们!”出考点后她说。

为期三天的考试对小姜来说很不容易。她的母亲文士玉告诉记者,这几天小姜吃得不多,第一天考完回家倒头就睡,能感受到孩子内心的压力。在等孩子时文士玉说:“她能完成高考,就是胜利。”

对于未来,小姜早已有了明确目标。“我想学计算机专业,即使腿脚不便也能完成任务。我还考虑学药学专业,希望能和我一样患病的人寻找康复途径。”小姜介绍,“这个暑假会把重点放在康复训练上,高中阶段学习时间太长,下肢力量退化了,我会坚持做康复训练,把身体练好一点。”

小姜在襁褓中确诊为脑瘫,行动十分不便,所幸智力未受影

响。从上小学到现在,十二年来,小姜一家人为圆这个“高考梦”孜孜不倦。每天中午,母亲文士玉都会骑着电动车为女儿送餐,风雨无阻。高考前两天,记者在小姜就读的无锡市第六高级中学看到,文士玉用双手抱着已经有磨损的饭盒保温包,递到女儿面前。身形瘦小的小姜靠墙坐着,慢慢吃起了她的“定制版午饭”。这个用了十二年的保温包,见证了这对母女的坚持。

“高中三年,同学和老师都对我很好。临时需要去机房填信息,是班里的‘大力士’把我抱过去的。我行动不便,同桌在我有需要时都会伸出援手。临近毕业,我给大家准备了一份小礼物。”小姜说,她提前在网上定制了牛奶,每罐牛奶的包装上都印着同学或老师的名字以及祝福语,高考前带到班级送给了每个人。

“小姜的上学路比其他孩子坎坷,好在一路走来得到社会各方的不少帮助。”文士玉介绍,她



和丈夫在无锡成家立业,由于自己患有红斑狼疮,孩子的爸爸一人挑起生活重担。小姜从小就很懂事,铆足了劲学习。文士玉面露期待道:“我知道,她想多学一些,以后可以生活得更好。我们相信知识改变命运,人生就要努力拼一下。”

(孙廷栋、陈春贤、杨涵)



官方微信



官方微博



IP WUXI



二泉月



微信视频号



抖音号



快手号



头条号